

ТРАЖИКА

содмиченъ вестникъ за обществени и стопанскъ-економически новани.
 :: УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕНЪ КОМИТЕТЪ. ::
 Всичко се изпраща до печатницата „Свѣтънакъ“—Марангозовъ—Ямболъ.

АБОНАМЕНТА: за година 70 лв., за 6 месеца 35 лв., за 3 — 20 лева.
Отдаденъ брой 150 лева.
 ПЛАЩА СЕ: за известия 50-лв., годишенъ вестникъ до 50-лв., за скръби—100 лева.
 Официални обявления по 2 лева на □ с м. Слѣднѣтъ пристави плащатъ по 1 30 лева на дуна.
 Търговски — по споразумение.
 За хроникаре—5 лева на редъ.
 Вечни въ пречатата.
 Работни се се връщатъ.

АТАНАСЪ ГРИВОВЪ

нѣма да приема на имения си день.

Г-ца Веска Ат. Чирпанлиева
 и
 Г-нъ Францъ Людвики Шауеръ
ВЪ ЧЛАНИ.
 Ямболъ. 20. I. 1924 год. Мюнхенъ.

Г-ца Цвѣтанка Г. Попова
 и
 Г-нъ Стоянъ Георгиевъ
 медицински фелдшеръ
СГОДЕНИ.
 К-Агачъ. К-Агачъ.

ПЕЙЧО БАБЕВЪ & СЪ ФАБРИКА ЗАГОРА

Състоеници на единствената най-голяма и най-модерно инсталрана въ Ст. Загора фабрика за произвеждане на вилени коняци, гроздова мастика, рами и др., открива въ гр. Ямболъ КЛО НЪ отъ скъпата фабрика за продажба на чисти Ст.-Загорски лигити и вина на добро качество за 48 денъ везе.

Клопа се помещава въ единотъ мопостроенъ дюкянъ на г. ИЛИЯ ИНАЧЕВЪ, срещу Бейската мезина—гдето става оуднъ пазаръ.

Представителъ на фабриката и управителъ на клопа:
ЗАФИРЪ СУЛТАНОВЪ.

37-а Пехотна Пиринска Дружина.

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 193.

На 28 януарий 1924 годъ отъ 8 до 11 часа въ Ямболското Финансово Управление се произвежда търгъ съ явна конкуренция за доставката на 4 кубическихъ метра чамови греди 5 метра дълги, дебели 12 на 15 см. и 4 кубическихъ метра чамови греди 8 метра дълги, дебели 12 на 15 см. съ приблизителна стойностъ 11,000 лева. необходими за нуждитъ на дружината — изгорелия щабъ.

Залогъ за правоучастие въ търга е 5% върху общата добита стойностъ.

Разноснителъ по публикацията на обявлението и доставката сж за сѣвка на търговеца.

Ямболъ, 17 януари 1924 год.

Отъ Щаба на Дружината.

Комисионерска Транспортна Кантора „ТУНДЖИ“ ЯМБОЛЪ.

Известнама на своитѣ клиенти търговци, че отъ 1 Януарий 1924 година членю отъ фирмата

ГЕОРГИ В. АПОСТОЛОВЪ
 напуска фирмата и постъпва началникъ влагатаще гара Ямболъ, а на негово мѣсто постъпва комисионеръ-експедиторъ **ЗАФИРЪ АПОСТОЛОВЪ.**

Съ помнание:
 Транспортна Кантора „ТУНДЖИ“

СКЪПКОТИЯ.

Тя е страбана всички. Не като тѣхъ годишнитѣ студъ и сѣнъ, които временно траека и се размеква. Напротивъ, атакиятъ ѝ сж по плавн, на който и Хиндебургъ бж-завидналъ. Съ предмѣтността като дивичеството бж-заведатъ по небоето, тя настѣпа бѣза да сж пашити отъ строгитѣ мѣрки на всяка строга власть. Въ Русия, напримеръ, е диктатура, както срещу всички, също и срещу скѣпкотия. Тя обаче тѣтъ тѣтъ се е вгнѣдвана, че строгоститѣ на диктатурата ѝ стоитъ динно, като въ прудъ на вавилона. Като въздуха, тя е пронривана всичкитѣ обиталища на цивилизювана Европа.

Отъ не малко време тя е въ настѣпание и въ насъ. Двѣтъричкитѣ ѝ сѣна за моментъ, но не я разколеба и тя навлиза съ всичкитѣ си атакующѣ части въ всички тѣлѣ и въ всѣхъ градъ. Генаералитѣ щабове за борба срещу нея ѝ устройватъ настѣпане.

Българския редъ Тялъ—Слово (27. XII. 1923 г.) предлагатъ:

„За да се види по какъвъ начинъ трябва да се води борбата съ скѣпкотия, трябва да се вземе предъ видъ всичко, което събж скѣпкотията—размекването на населението“ (Д. Миневски).

Г-нъ Кр. Пастуховъ пише разтрежорено на уводно мѣсто въ в. Епоха (3 I. г.):
 „Всѣмѣтъ на обществането и скѣпкотията занимава, и разрушаватъ Европа. И дѣтъ въ неяшиши разбулватъ въ насъ, като че инои не мисли да се справи о време съ тѣхъ.“

Тѣкъ на уводно мѣсто въ в. Епоха (10 I. т. г.) Атласъ разговява:

„Въпроситъ за скѣпкотията, които трябва да се спретъ за прекарната война, български в Д. Богданри, списавънъ какъ въпроси чаматъ своя майсторъ въ управлението на страната, а български в Д. Богданри, паразитарната група на социал демократитѣ и притоглатъ за колективенъ съюзъ за борба срещу скѣпкотията.
 Учителския съюзъ съ вестника си „Съединенъ“ пища каниски като сграбитъ отъ африкански дивни. Болгарски в Д. Богданри, списавънъ на френски, е написали забелжителна статия на уводно мѣсто сѣшо срещу скѣпкотията.
 Рецензи принаждатъ отъ всѣкъде.

Тя обаче, тѣя неканена гостенка—скѣпкотията, като че ли намираа съкове за разпротрѣпанити си изъ пуща, варгитѣя срещу нея. Може бж, защото отъ вестницѣта и мнения тѣя не се боитъ. Тѣя както бурнитъ разбуватъ сѣбѣтъвъ, сѣшо така прѣстава разбулватъа гинакитѣ на отъ атакуващата си скѣпкотия и по-сладната налета мѣрку варгитъ като гутнѣщата явниа въкоу възбулватъ се въ прѣвѣтитъ задухава скѣпкотия.

Стойнитъ е единъ и всеобщъ—скало е, брате!

Мѣрѣ, отъ които това страшищѣе бж сепанно, писнатъ. Кѣрпото, по тѣя лично прикити, скѣпкотията се е настѣпала и ѝ дава тѣя и ни кара да ѝ настѣпа като на господарка.

Славената борба е само само съвесна. Такава борба не е още

борба; тѣя е като слоестното учение на казармата, което ако не е сплоредено отъ тактично съ произвеждане. Сърмененото вроанство отъ своя страна е техника. Двѣщата техника бж разбана оже по-голяма скѣпкотия, при условие чеващата е по подлага, а не да страи отъ нея. Тѣя ни води въ небеса-та и въвежда въ днѣтѣ море! Тѣя укротва яростта на вланинскитѣ порои, а съ каменитѣ си вланища бж направана райски градини изъ цяла Европа, доказателство съ собствени сили разбана и обрѣна всичко въ пенелания.

Единствено пакъ тѣя може да реставрира благоденствието изъ опустошената ѝ я.

Белгия, която бж срината до земята, единъ е възстановена въ удивенъ размеръ и производството ѝ е два пати по-голямо отъ колкото прѣди войната.

Единствено ѝ оражже е била техниката и дѣтъ съ нея тѣя манипулира.

У насъ тѣтъ по митингитѣ вѣрѣтѣ, чуватъ се дѣръ отласн: диктатура да ѝ се протавопостави.

Г-нъ Ж. Т. Буриловъ на уводно мѣсто въ в. Слово (16 I.) съ ставитѣ си: **Мирни противъ скѣпкотията**, обтеблява:

„Нашето транспортно дѣло, мѣсто да се подоборва, остава все помозада отъ нашитѣ нужди. Между нашитѣ сѣдѣни ние имаме не само най-скѣпна, но и най-бавни, неродовити и недоставящи транспортъ. Кризата въ горнитѣ сѣдѣта така се превърнала въ постоянна рана за мѣстната ѝ индустрия.“

Ето единъ отъ голѣмитѣ фактори за обсебнѣщата скѣпкотия. Г-нъ Буриловъ е наизгладъ ядела Тѣя напуща, не бж трибувало да се аналиса. Едно хоро отъ зарази интѣя трѣбва да се съерже, да полене това дѣло и да потисне съ средствата на съвременната техника.

Вмѣсто съ техника, у насъ се борѣтъ посредствомъ полицейски мѣрки. Съ много полицейски мѣрница у насъ, сѣ съ дѣтѣлаващи дѣла и личности, предъ които техникеската мисль се заравнява и като младѣ бѣза бж творчество!

Прѣди 4 години въ Ямболъ бж направенъ митингъ срещу скѣпкотията. Тѣя, разбира се, се присѣтъ и занаи: *азъ не брѣсна политическитѣ строеитѣ!*

Съвременната техника обаче иска пхлвгани не въ смисла на панамриджийскитѣ пхлвгани, а дѣйствителни познания на технологическото мѣсто.

Сѣтъкъ съ сѣтъкъ, а дѣлото си е дѣло. Вмѣсто това дѣло да е оживотворено, то стои затулено по разбѣтитъ на нашитѣ технически знанията, а сѣтъкъ съ глѣмата, асемането на тѣлѣната и яростта на злобата човѣтъ по стиди и мегални—ето то дѣта реализация.

Ако човѣкъ много е се опира, рискуютъ да се облява съ синиричѣтитъ на Ст. Георги или съ разкошѣтитъ въ Александрияската банитѣ.

Съ тѣлѣната въ общѣта коржѣте е по леко, отколкото съ чужъ въ алетето.

При асе тѣтъ, издѣно, транспортна Тунджа е реално устроена.

Само 6 месеца сж нужди и 8000 души, да сѣмѣтъ съ дами сърѣзавата съвременната техника на 200 километра по Тунджа!

Тѣтъва Трѣкѣта и цивилизювана Европа, а трѣкѣтитѣ—господа, а не като сега; е свободнитѣ въ свободна България — като обжакци.

Вмѣсто на това технически проучено дѣло отъ технически компетентни и върховни власти да се ладе прѣдина, даду народа мѣ въ члѣта, а горе го врътатъ назадъ, да отъпѣтѣтѣ и криятъ изъ шкафовѣ!

Затуй сѣтъкъ се е стои и стѣда се си отиде, но вмѣсто тѣхъ скѣпкотията се съ развилана да охотѣтѣтѣ и криятъ изъ шкафовѣ, защото чужъ не ѝ срещунатѣтѣ изъ изболитио си.

Голѣмитѣ по рангъ могатъ да вършатъ нѣкъ, а малкитѣ да наивѣтъ, скѣпкотията обаче никакъ не иска да знаи: сѣ единитѣ се подвѣргавъ, а на другитѣ пѣе зодвѣргавъ и сѣ пхсѣтъ.

Уводна сѣ статийъ съедъ 24-я конгресъ на инженерно-архитектонното дружество, начѣната въ прѣвия брой на списанието отъ името на рѣдакционната му комитетъ, завъщава:

„Нѣва направилъ списанието ни една издѣна **техническа трибуна**, и уводна сѣ статийъ, въ които и отъ които нашето общество да чрѣме пуща, обтеблява, а така сѣрѣта и върѣта съ просветнитѣ творчески дѣла въ тѣя страна не е издѣно у насъ, сѣ съ дѣтѣлаващи дѣла на материалната ѝ култура и ноцъ, ние ще померѣмъ въ името на правителствено мачтонитѣ на настоящето.“

Тѣхѣ и скропни, но дуни на творчество!
 Прѣди 4 години въ Ямболъ бж направенъ митингъ срещу скѣпкотията. Тѣя, разбира се, се присѣтъ и занаи: *азъ не брѣсна политическитѣ строеитѣ!*

Затуй у насъ е скало. С. Т.

СВОБОДНА ТРИБУНА.

До е Редактора на в. „Труженитѣ“.

Тукъ.

Господинъ Редакторе,

Въ брой 267 отъ 13. I. т. г. на вестникъ „Тунжа“ прочетохъ се съобщението на Ямболското градосъветнико (на национално-вѣрѣтанѣ) бюро, че „железничаритѣ“ отъ вѣрѣтанѣта. Знаяме, че ние сме стабилновитѣ отъ единю десѣтъ години, борили сме се подъ знамето на Стамболова — Петкова и Гендѣвѣта,

и още минувалѣ година, когато докойкинъ Гендѣвъ е основалъ партията „Народно Единоство“ ние тринатѣта, заедно съ всички стабилновитѣ, прѣминахме къмъ тѣя партиа.

Като, като се гордѣемъ, че се мислимъ въ „Народно Единоство“ изкажеме изоболитѣта си къмъ филиралното рѣдавско бюро.

Мѣсто съ 1924 год.
 Съ помнание: Христо П. Чакаловъ, Ценовъ Ис. Терзиевъ и Апостолъ Заборовъ.

